

东台市人民医院通过ISO15189认可

为我市县(市)级医院首家

□周武 单乐

12月9日至11日,东台市人民医院医学检验科接受了中国合格评定国家认可委员会(CNAS)专家组对ISO15189医学实验室质量和能力认可现场评审工作。南京大学医学院附属鼓楼医院张葵教授,江苏省人民医院赵旺胜教授,上海交大医学院第一附属医院李莉教授,东南大学附属中大医院束国防教授,盐城市第一人民医院左月媛教授组成的评审组进行了为期3天的现场评审,一致认为该院检验科质量管理体系、技术能力等符合ISO15189相关要求,顺利通过本次评审。该院成为我市首家通过ISO15189医学实验室认可的县(市)级医院。

9日上午,评审组组长张葵教授主持现场评审首次会议。东台市人民政府副市长王金龙代表东台市人民政府对评审组一行表示热烈欢迎,希望专家能够给予东台市人民医院医学检验科指导帮助,对质量管理体系的持续改进提出宝贵意见。会上,评审组组长张葵教授介绍评审目的和范围,确认评审日程安排和分工情况,并现场宣读《现场评审人员公正性、保密及廉洁自律声明》,强调评审公正性和客观性。该院副院长吴晓宏介绍了医学检验科质量管理体系的运行情况。

在为期3天的评审过程中,评审组依据CNAS认可准则及应用说明,通过审阅文件、查阅记录、现场试验考核、临床走访等方式对医学检验科质量管理体系运行的有效性进行了全面、系统的评审。评审组分别深入到临检(急诊)、生化、免疫、微生物各个专业组,对质量水平、技术水平、人员素质、服务水平、生物安全、实验室信息系统等方面进行了全面评审检查,同时对授权签字人进行了认真、细致地考核。

在评审末次会议上,评审组对该院医学检验科开展的工作及质量管理体系有效运行给予了高度评价,评审组一致同意该院ISO15189医学实验室质量和能力达到认可的标准,并提出持续改进要求。该院党委书记杨爱兵感谢评审组的辛勤工作和悉心指



东台市人民医院成为我市首家通过ISO15189医学实验室认可的县(市)级医院。(东台市人民医院供图)

导,代表医院作表态发言。他表示,医院将认真落实专家们提出的宝贵意见和建议,根据不符合项,立即制定整改措施,举一反三、落到实处,全院上下将以此次评审为契机,加强检验分析全过程质量的持续改进,为患者和临床医护人员提供更高质量的检验服务,为医院的高质量发展贡献更大力量。

据悉,ISO15189是国际标准化组织关于医学实验室质量和能力要求的国际认可标准,申请ISO15189认可的实验室其所开展检测项目必须按照国际标准化流程进行技术操作,以保证其检测

结果的准确性。实验室认可可是医学实验室向社会证明其质量和能力的有效途径,通过认可的实验室,表明其检测质量达到了国际规范化水平,并能为临床及病患提供更加“优质、安全、快捷”的服务,其检验结果可得到国际互认。

质量为本守健康,管理为先拓发展。东台市人民医院医学检验科始终秉承“公正、科学、准确、高效”的质量方针,以ISO15189质量评价体系为标准,不断完善流程和制度,持续改进检验质量,为临床和患者提供高水平、高标准、高质量的检验服务,助力医院高质量发展。



健康教育

联办:盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报业集团

协办:盐城市疾病预防控制中心

日常出行做好防护

乘坐公交车、地铁、出租车时,如何做好个人防护?

乘坐公共交通工具时,全程规范佩戴口罩,减少与他人近距离接触。

乘坐公交车、地铁时,注意分散就座,尽量减少用手触摸座椅、扶手、车门、扶杆等公共设施,如有触摸,不要用手直接接触口、眼、鼻,及时清洗双手。公交车行驶过程中,可打开车窗,保持空气流通。

乘坐出租车、网约车时,乘客尽量在后排落座,打开车窗,让空气流通,减少车内攀谈。司机在车内备好口罩、免洗洗手液、垃圾袋等常用防护用品。

上下班途中,如何做好个人防护?

平时上下班,尽量错峰出行,首选步行、骑行或自驾出行。如果天气允许,建议自驾过程中打开车窗通风,或是打开车内空调的“空气循环”功能。

车内应配备口罩、消毒湿巾、免洗洗手液等个人防护用品。

使用共享单车前,可用酒精湿巾对车座、车把手等接触部位进行擦拭消毒。

乘坐飞机、高铁时,如何做好个人防护?

出发前,应关注和遵守出发地、中转地、目的地防疫要求,并尽量采用线上或扫码等非接触方式购票。

全程佩戴好口罩,排队进站时、检票时保持一米社交距离,有序排队。

建议不在飞机、高铁上饮食,如旅途较长,需脱口罩就餐,建议与周边的旅客错开就餐。注意手卫生,及时用流动清水、洗手液清洁双手。尽量少直接接触电梯按钮、厕所门把手等公共设施。

突发脑溢血如何进行急救

市民张先生来电:家里老人突发脑溢血该如何进行急救?

盐城120急救专家、市急救医疗中心主任胥伟华解答:如果家中有人发生了脑溢血,最初5分钟的急救以及紧急呼叫120至关重要,而保持呼吸通畅是急救要点。

如果病人倒在厕所、浴池等狭小场所,家人应将其保持头部水平尽快转移到宽敞之处,并保持平稳和安静,立即呼叫急救车。在救护车到来之前,采取措施保证呼吸道通畅:松开患者的衣领,取侧卧位,便于口腔分泌物自行流出,或用纱布包住病人舌头拉出,以免舌根后坠阻塞呼吸道引起窒息,清除口腔的黏液、分

泌物和呕吐物,以保持气道通畅。一旦窒息,尽快掏净口腔,并进行人工呼吸。

同时,可以让血压较高且神志清醒的脑溢血者口服控制血压、保护心脏的药物。对所有脑溢血者来说,“时间就是大脑”,随着脑出血、缺氧的时间越长,脑死亡的面积就越大,应在第一时间寻求医生的专业诊治。

脑溢血该如何预防呢?

监测血压的变化。血压升高是直接导致脑出血的重要原因,因此,平时一定要控制血压。老年高血压患者建议每天都要测量血压,如果血压出现波动要立即降压,降压药要按时服用,不要随意停药。

注意控制情绪。情绪激动是心脑血管患者的大忌,因此,子女一定要多顺着老人,避免让他们大喜或者大悲,老人自己也要学会控制情绪,做到心境平和。

避免便秘。老人最害怕便秘,不仅会带来消化道的问题,更会因为腹压的升高,导致血管的压力升高,诱发脑出血,因此,如果老人有便秘的情况,一定要想办法尽快解决,排除这种隐患。



盐城健康

[微信公众平台]

特殊时期
居家用药安全提示



请扫码阅读